

ન્યૂઝ અમોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 64 * Date: 23.12.2024, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

શાહે કહ્યું- ઉત્તર-પૂર્વમાં હવે ઉગ્રવાદ ખતમ:૧૦ વર્ષમાં ૯ હજાર ઉગ્રવાદીઓનું આત્મસમર્પણ



ગુહમંત્રી અમિત શાહે શનિવારે કહ્યું કે ઉત્તર-પૂર્વમાં હવે ઉગ્રવાદનો અંત આવ્યો છે, તેથી લોકોને ઝડપી ન્યાય આપવા માટે પોલીસનો અભિગમ બદલવાનો સમય આવી ગયો છે. આપણે હેઈ ટાપલ કર્યાના ૩ વર્ષમાં ન્યાય અપાવવાની જરૂર છે. શાહ ત્રિપુરાની રાજધાની અગરતલામાં નોર્થ-ઈસ્ટ કાઉન્સિલ (દ્રઈજ)ના ૭૨માં પૂર્ણ અધિવેશનમાં સંબોધન કર્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૦ વર્ષમાં ૨૦ શાંતિ સમજૂતીઓ પર હસ્તાક્ષર કરીને

ઉત્તર-પૂર્વમાં શાંતિ સ્થાપી છે. આ દરમિયાન ૯ હજાર ઉગ્રવાદીઓએ શસ્ત્રો નીચે મૂક્યા છે. કેન્દ્રએ ઉત્તર-પૂર્વમાં રેલવે પર રૂ. ૮૧,૦૦૦ કરોડ અને રોડ નેટવર્ક પર રૂ. ૪૧,૦૦૦ કરોડ ખર્ચ્યા છે. આ પ્રસંગે ઉત્તર-પૂર્વ વિકાસ મંત્રી જયોતિરાદિત્ય સિંધિયા સાથે ઉત્તર-પૂર્વના તમામ આઠ રાજ્યોના રાજ્યપાલો, મુખ્યમંત્રીઓ અને વરિષ્ઠ અધિકારીઓ પણ હાજર હતા. ૨૦૦૮ પછી આ બીજા વખત છે જ્યારે અગરતલામાં આ પૂર્ણ અધિવેશન યોજાયું છે. નોર્થ-ઈસ્ટના

આર્થિક અને સામાજિક વિકાસ માટે નોડલ એજન્સી છે. જેમાં અરુણાચલ પ્રદેશ, આસામ, મણિપુર, મેઘાલય, મિઝોરમ, નાગાલેન્ડ, સિક્કિમ અને ત્રિપુરાનો સમાવેશ થાય છે. તેના સંમેલનમાં ભાગ લેવા માટે અમિત શાહ શુક્રવારે જ ત્રિપુરા પહોંચી ગયા હતા. સપ્ટેમ્બરમાં દ્રઈજ અને છૂલ સાથે કેન્દ્રના કરાર કેન્દ્ર સરકાર અને ત્રિપુરા સરકારે આ વર્ષે ૪ સપ્ટેમ્બરે બે ઉગ્રવાદી સંગઠનો નેશનલ લિબરેશન ફ્રન્ટ ઓફ ત્રિપુરા

(દ્રઈજ) અને ઓલ ત્રિપુરા ટાઈગર ફોર્સ (છૂલ) સાથે શાંતિ કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. આ એમઓયુ પર હસ્તાક્ષર કરવા માટે ગુહમંત્રી અમિત શાહ પોતે ત્રિપુરાના મુખ્યમંત્રી માણિક સાહા સાથે હાજર રહ્યા હતા. બંને ઉગ્રવાદી સંગઠનો લગભગ ૩૫ વર્ષથી સક્રિય હતા. શાંતિ કરાર પર હસ્તાક્ષર સાથે, બંને સંગઠનોના ૩૨૮ કેડરોએ તેમના શસ્ત્રો નીચે મૂક્યા. શાહે કહ્યું હતું કે નોર્થ-ઈસ્ટ માટે આ ૧૨મો કરાર છે. માર્ચમાં ઈછ મોથા સંગઠન સાથે શાંતિ સમજૂતી કરવામાં આવી હતી

ત્રિપુરાના આદિવાસીઓની સમસ્યાઓના કાયમી ઉકેલ માટે ગુહમંત્રી અમિત શાહની હાજરીમાં આ વર્ષે માર્ચમાં ઈછ મોથા, ત્રિપુરા અને કેન્દ્ર સરકાર વચ્ચે ત્રિપક્ષીય કરાર પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા. આ દરમિયાન અમિત શાહે કહ્યું હતું કે હું ત્રિપુરાના તમામ લોકોને ખાતરી આપું છું કે હવે તમારે તમારા અધિકાર માટે લડવું નહીં પડે. તમારા અધિકારોનું રક્ષણ કરવા માટે એક સિસ્ટમ બનાવવામાં ભારત સરકાર બે ડગલાં આગળ રહેશે.

આંબેડકરના અપમાન વિરુદ્ધ કોંગ્રેસની દેશવ્યાપી અશ્વિનના સંન્યાસ અંગે વડાપ્રધાન મોદીએ લખ્યો આંદોલનની જાહેરાત, દરેક જિલ્લામાં રેલી કાઢશે પત્ર : કહ્યું - 'તમે કેરમ બોલથી બોલ કરી દીધો..'

કોંગ્રેસે બાબાસાહેબ આંબેડકરના અપમાન મુદ્દે ગુહ મંત્રી અમિત શાહના રાજીનામાં અને માફીની માંગને લઈને પહેલાં તબક્કાના આંદોલનની જાહેરાત કરી છે. આ સાથે જ કોંગ્રેસે કહ્યું કે, તેમના ટોચના નેતૃત્વ સામે એફઆઈઆર દાખલ કરવામાં આવી હોવા છતાં, પાર્ટી પોતાની માંગથી પીછેહઠ નહીં કરે. આંદોલનના પહેલાં તબક્કામાં કોંગ્રેસના પ્રમુખ નેતા, સાંસદ અને પ્રદેશ અધ્યક્ષ દેશના આશરે ૧૫૦ શહેરોમાં ૨૨-૨૩ ડિસેમ્બરે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી આંબેડકરના વારસાનું સ્મરણ કરવાની સાથે અપમાનજનક ટિપ્પણી સામે રાજીનામાની માંગ કરશે. આ સાથે જ કોંગ્રેસે આવતા



અઠવાડિયા સુધી દેશમાં આંબેડકર સન્માન સમાહ ઉજવવાની જાહેરાત કરી છે. જોકે, ૨૬ ડિસેમ્બરે બેલગામમાં યોજાવાની કોંગ્રેસ કાર્યસમિતિની બેઠકમાં પણ આંબેડકરના અપમાનનો મુદ્દો પ્રમુખ એજન્ડાના રૂપે ચર્ચાના કેન્દ્રમાં રહેશે. પાર્ટીના કાર્યક્રમોની

બેલગામમાં કોંગ્રેસ કાર્યસમિતિની વિસ્તૃત બેઠકમાં બાબા સાહેબના અપમાન અને બંધારણ પર પ્રહારના મુદ્દા પર ચર્ચા થશે. આ સાથે ડિસેમ્બરે આ એક મોટી રેલીમાં ભાજપ સામે ઉગ્ર આંદોલન કરવામાં આવશે. ભીમરાવ આંબેડકરને લઈને કેન્દ્રીય ગુહ મંત્રી અમિત શાહના નિવેદન પર ભડકેલી બસપા અધ્યક્ષ માયાવતીએ તેમને પોતાના શબ્દ પરત લઈ પશ્ચાતાપની માંગ કરી છે. એક્સ પર તેઓએ લખ્યું કે, હજુ સુધી ગુહમંત્રીએ બાબા સાહેબ ડો. ભીમરાવ આંબેડકર પર આપેલા પોતાના નિવેદનને પરત નથી લીધું, તેથી પોતાની આ માંગના સમર્થનમાં બસપાએ પણ ૨૪ ડિસેમ્બરે દેશવ્યાપી આંદોલન કરવાનો નિર્ણય લીધો છે.

ભારતીય ટીમના દિગ્ગજ સ્પિનર રવિન્દ્રન અશ્વિને હાલમાં જ બ્રિસ્બેનમાં ઓસ્ટ્રેલિયા વિરુદ્ધ રમાયેલી ત્રીજી ટેસ્ટ મેચ બાદ સંન્યાસ લેવાનો નિર્ણય જાહેર કરતાં ચાહકો સ્તબ્ધ થયા હતા. અશ્વિનના આ સંન્યાસની નોંધ સ્વયં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ લીધી છે, અને પત્ર લખી ભારતીય ક્રિકેટમાં અશ્વિનના યોગદાનને બિરદાવ્યો છે. અશ્વિને સંન્યાસ જાહેર કરતાં જણાવ્યું હતું કે, તે ઈન્ડરનેશનલ ક્રિકેટને અલવિદા કહી રહ્યો છે. ટેસ્ટ મેચમાં ભારત માટે સૌથી વધુ વિકેટ લેનારા બોલર્સની યાદીમાં અશ્વિન બીજા ક્રમે છે. વડાપ્રધાને પત્ર લખી ઓફ સ્પિનરની પ્રતિબદ્ધતાને સલામ કરી છે.



અશ્વિનના વખાણ કરતાં તેને ભારતના મહાન બેલાડીઓ પૈકી એક છે. ટી૨૦ વર્લ્ડ કપ ૨૦૨૨માં પાકિસ્તાન વિરુદ્ધ લેગ સાઈડ પર ફેંકેલા વાઈડ બોલને પણ યાદ કર્યો છે. મોદીએ લખ્યું છે કે, તે સમય જ્યારે સૌથી વધુને વધુ ઓફ સ્પિનરની અપેક્ષા હતી,

શુભેચ્છાઓ. અમે તમારી ટીશર્ટ નંબર ૯૯ને ખૂબ યાદ કરીશું. પીએમ મોદીએ અશ્વિનની શાનદાર ક્રિકેટ સેન્સને યાદ કરી હતી. તેમણે ટી૨૦ વર્લ્ડ કપ ૨૦૨૨માં પાકિસ્તાન વિરુદ્ધ અશ્વિનની આકર્ષક અને ચાતુર્યપૂર્વક બોલિંગના વખાણ કર્યા હતા. વડાપ્રધાને વધુમાં લખ્યું હતું કે, સામાન્ય રીતે લોકો ખેલાડીઓના અમુક આકર્ષક શોટ્સ યાદ રાખે છે. પરંતુ તમને લોકો અલગ રીતે યાદ કરશે. તમારા આકર્ષક શોટ્સ અને ટી૨૦ વર્લ્ડ કપ ૨૦૨૨માં બોલિંગ છોડવાનો નિર્ણય યાદ કરશે. તમારા વિજયી શોટ્સે તમામને ખુશ કર્યા હતા.

ગુજરાતમાં નકલીની બોલબાલા, અમદાવાદમાં ભેળસેળવાળી નકલી દવા બનાવતી ફેક્ટરી ઝડપાઈ

ગુજરાતમાં છાસવારે કંઈને કંઈ 'નકલી' સામે આવતું જ રહે છે. હવે ન્યુટ્રાસ્યુટિકલ પ્રોડક્ટના નામે કામોત્તેજક એલોપેથીક ઘટકની ભેળસેળ કરી એથોર્ટ કરવાનું કોભાંડ અને વગર પરવાને બનાવતી એલોપેથીક દવાનું ઉત્પાદન કરતી ફેક્ટરી ઝડપી પાડી ને આશરે ૩૧ લાખ રૂપિયાનો ભેળસેળ વાળો અને નકલી દવાનો મુદ્દામાલ જપ્ત કરાયો છે. ફૂડ સેફ્ટી ડિપાર્ટમેન્ટ અને સેન્ટ્રલ ડ્રગ ઈન્સ્પેક્ટરોએ જોઈનલબ ફાર્મા એલએલપીના મુખ્ય ભાગીદાર અહેમદ અબ્બાસ બાલોસપુરા, અબ્બાસ અલી બાલોસપુરા, સંકેત શાહ, પેદીમાં ખરીદી સંભાળતા ભાવેશ પટેલ, નઝર મોહમ્મદ સાઉદીની સહન પૂછપરછ કરી હતી. આ ઉપરાંત અમદાવાદ ખાતેની મોન્ટિલ ઓફિસ તેમજ ચાંગોદર ખાતેના ગોડાઉનમાં દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા.

દુનિયા માટે જે સારું હશે તે ડર્યા વિના કરીશું, કોઈને વીટો નહીં કરવા દઈએ' વિદેશમંત્રી જયશંકરનો હુંકાર

દેશના વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકરે હુંકાર ભરતાં કહ્યું છે કે, 'ભારત દ્વારા લેવામાં આવતાં નિર્ણયો પર વીટો કરવાનો હક કોઈને પણ નહીં આપીએ. દેશ અને વિશ્વના હિત માટે જે પણ યોગ્ય હશે તેવા નિર્ણયો લેવા ભારત હંમેશા તત્પર રહેશે. અમે ડર્યા વિના નિર્ણયો લેતાં રહીશું.' મુંબઈમાં આયોજિત એક સમારોહમાં જયશંકરે જણાવ્યું હતું



કે, જ્યારે ભારત વૈશ્વિક સ્તરે તેના અદ્ભુત વારસા સાથે ઊંડાણપૂર્વક જોડાણ કરી રહ્યો છે. તણાવપૂર્વક જીવનશૈલી અને વારંવાર આબોહવા પરિવર્તનનો સામનો કરી રહેલા વિશ્વને ભારતનો વારસો ધણું શીખવી રહ્યો છે. પરંતુ વિશ્વને તેની જાણ ત્યારે જ થઈ શકે, જ્યારે દેશવાસીઓ તેના પર ગર્વ લેતાં શીખશે. વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ભારત અવશ્ય પ્રગતિ કરશે, પરંતુ તેની ભારતીયતા ગુમાવ્યા વિના જ આગળ વધવું પડશે. આપણે વાસ્તવમાં વિશ્વમાં એક

મધ્ય પ્રદેશમાં મોટી દુર્ઘટના, ૩ લોકોના જીવતાં સળગી જતાં મોત, રાતે તાપણું સળગાવી સૂઈ ગયા હતા



મધ્ય પ્રદેશમાં હાલમાં જોરદાર ઠંડી પડી રહી છે. જેનાથી બચવા માટે લોકો તાપણું કરીને કાતિલ ઠંડીથી બચવાના પ્રયાસો કરી રહ્યા છે. પરંતુ શિવપુરી જિલ્લાના બૈરાડમાં ઠંડીથી બચવા માટે આ તાપણું લોકો માટે જીવલેણ સાબિત થયું. અહીં ૩ લોકો જીવતા બળી ગયાની ઘટના સામે આવી છે. રાતે ઠંડીથી બચવા માટે વિચરતી પ્રજાતિના લોકો તાપણું સળગાવીને સૂતા હતા ત્યારે આ ઘટના બની હતી. તાપણાની આગને કારણે આખું ઝૂંપડું ભડમડ સળગી ગયું હતું જેના લીધે ઊંઘમાં હોવાથી તેમને બચવાનો સમય જ ના મળ્યો. આ લોકો ઊંઘમાં ને ઊંઘમાં જ મોતને ભેટી ગયા હતા. ઘટનાની જાણકારી મળતાં જ પોલીસ ઘટનાસ્થળે દોડી આવી હતી અને બળી ગયેલા મૃતદેહોને કબજે લઈને પોસ્ટમોર્ટમ કરવા મોકલી દીધા હતા.

ચેક બાઉન્સ કરવામાં ગુજરાતીઓ દેશમાં ત્રીજા ક્રમે, ૪.૭૩ લાખથી વધુ કેસ પેનિંગ

ગુજરાતની વિવિધ અદાલતોમાં ચેક બાઉન્સ અંગેના ૪.૭૩ લાખથી વધુ કેસ પેનિંગ છે. ચેક બાઉન્સ અંગે સૌથી વધુ પેનિંગ કેસ ઘરાણા રાજ્યોમાં ગુજરાત ત્રીજા સ્થાને છે. નેશનલ જ્યુડિશિયલ ડેટા ટ્રીટી દ્વારા જારી માહિતી અનુસાર ચેક બાઉન્સના સૌથી વધુ ૬.૪૧ લાખ કેસ રાજસ્થાનમાં પેનિંગ છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્ર ૫.૮૮ લાખ સાથે બીજા સ્થાને છે. ચેક બાઉન્સના કેસ નેગોશિયેબલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ એક્ટની કલમ ૧૩૮ હેઠળ લડવામાં આવે છે. ચેક બાઉન્સના પેનિંગ કેસ સૌથી વધુ બાકી હોય તેવા ટોચના ૫ રાજ્યમાં

પાયલટ સ્ટી પજ કરાવ્યા હતા. ચેક બાઉન્સ થવા માટે વિવિધ કારણો જવાબદાર હોય છે. જેમાં ચેક પર લખાયેલી રકમ બેન્ક એકાઉન્ટમાં હોય જ નહીં, ચેક આપનારનું એકાઉન્ટ જ બંધ હોવું, કોઈ શબ્દ લખવામાં ભૂલ, એકાઉન્ટ નંબરમાં ભૂલ, ઓવર રાઈટિંગ, ચેકની સમય મર્યાદા પૂરી થઈ ગઈ હોય, કંપનીના ચેકમાં સ્ટેમ્પ નહીં હોવોનો મુખ્યત્વે સમાવેશ થાય છે. નેગોશિયેબલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ એક્ટ મુજબ ચેક બાઉન્સ કરવો દંડનીય ગુનો ગણાય છે. આ માટે ૨ વર્ષની સજા અને દંડ અથવા બંનેની જોગવાઈ છે.

